



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 37-й. № 274 (9487) Пятница, 21 ноября 1958 г. Цена 20 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Трудящиеся Кузбасса с большим воодушевлением встретили тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева „Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы“ и тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР „Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране“.

ВСЕНАРОДНОЕ ОДОБРЕНИЕ

В ЕЛИКА и могуча наша Родина. На ее чудесных просторах свершаются поистине сказочные дела: сооружаются первоклассные шахты и рудники, заводы и фабрики, гидравлические и тепловые электростанции, поднимаются целинные и залежные земли, растут города и рабочие поселки. Все прекрасной и радостной становится жизнь советских людей. И всеми великими свершениями, происшедшими в стране, мы обязаны партии коммунистов, партии, созданной и вышедшей из гения человечества — В. И. Лениным.

Вся деятельность Коммунистической партии, все ее дела и помыслы направлены на заботу о благе народа, о более полном удовлетворении его растущих материальных и духовных потребностей. Советский народ, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии, достиг огромных успехов в деле коммунистического строительства, в деле обновления советской земли. Народ-богатырь достиг тех вершин, осуществил такие грандиозные преобразования, которые теперь дают возможность вступить нашей стране в новый период — период развернутого строительства коммунистического общества.

Новым ярким свидетельством заботы партии о благе народа, о укреплении могущества нашей Родины являются решения Пленума Центрального Комитета КПСС, состоявшегося 12 ноября 1958 года. Пленум, как известно, рассмотрел и одобрил проекты тезисов «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы» и «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране».

Тезисы о контрольных цифрах развития народного хозяйства нашей страны в предстоящем семилетии — документ истинно огромного исторического значения. В них убедительно показано, что советский народ семилетними шагами идет вперед, к коммунизму.

Главная задача семилетнего плана заключается в том, чтобы обеспечить дальнейший мощный подъем всех отраслей экономики на базе преимущественного роста тяжелой индустрии, усилении экономического потенциала страны и на этой основе осуществлять новое, значительное повышение жизненного уровня советского народа.

Наиболее высокими темпами в предстоящем семилетии будут развиваться решающие отрасли тяжелой индустрии — металлургическая, топливная, химическая промышленность, машиностроение и энергетика. Намного увеличится выплавка металла, добыча нефти и угля. В три раза возрастет выпуск продукции химической промышленности, выработка электроэнергии увеличится в 2—2,2 раза и т. д. Это позволит обеспечить высокие темпы развития всех других отраслей экономики.

План развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы предусматривает значительное увеличение сельскохозяйственного производства. По 10—11 миллиардов пудов возрастет производство зерна, вдвое — производство мяса, в 1,7—1,8 раза — производство молока.

Контрольными цифрами на 1959—1965 годы намечается огромная программа дальнейшего повышения жизненного уровня советского народа: резко увеличится производство товаров народного потребления, за семилетие только в городах и рабочих поселках предполагается построить 15 миллионов квартир, будет упорядочена заработная плата и т. д.

В решении грандиозных задач коммунистического строительства важное место принадлежит Кузбассу. У нас должны намного увеличиться добыча угля, особенно конкующихся, выплавка металла,

выпуск продукции химической промышленности. Широкое развитие получит гидродобыча. Ведутся работы по сооружению Томусинской и Беловской ГРЭС. Западн-Сибирского металлургического завода, будет построено много других предприятий, в том числе по производству синтетического и искусственного волокна.

По всей нашей стране — в колхозах и совхозах, на предприятиях и стройках — началось изучение тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева. Алтайские хлеборобы и шахтеры Кузбасса, нефтяники Башкирии и оленеводы Якутии, ивановские текстильщики и московские автомобилестроители, рабочие и инженеры, сооружающие Братскую ГЭС и Западно-Сибирский металлургический завод, — все трудящиеся нашей необъятной Родины высказывают свои сокровенные мысли.

Многочисленные собрания и митинги, беседы агитаторов о решении ноябрьского Пленума ЦК КПСС состоялись и на многих предприятиях и стройках Кузбасса — на ордена Ленина Кемеровском коксохимическом заводе, на шахтах Ленинского и Прокшевского рудников, у кузнецких металлургов.

Мысли и чувства трудящихся Кузбасса хорошо выразил раторник Анжерского машиностроительного завода Аркадий Кулаков: «Всем сердцем, всеми силами помогаем мы всегда нашей партии, с ее Центральным Комитетом. Пленум ЦК КПСС одобрил тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева о контрольных цифрах развития народного хозяйства страны на семилетку. В этих цифрах отражены чаяния советских людей, их стремление сделать нашу Родину еще более могущественной, а жизнь — еще краше».

Читая тезисы доклада о контрольных цифрах и радуясь нашей Родине, становится все прекрасней. Мы движемся вперед, к светлему будущему. И, конечно, эти цифры роста вдохновляют нас на новые трудовые дела, — говорит беловский железнодорожник — осмотрищик вагонов В. М. Вабанков.

Торняки и строители, металлурги и машиностроители, химики и энергетика, колхозники, рабочие совхозов и РТС высказывают одобренные тезисы. Они заявляют о своей любви и преданности Коммунистической партии и ее Центральному Комитету. Включаясь в соревнование в честь XXI съезда КПСС, они изыскивают еще не использованные резервы и берут на себя новые, повышенные обязательства.

Коллектив участка № 1 шахты имени Ярославского решил ко дню открытия съезда добыть 6.000 тонн сверхнормативного топлива, работники среднесортного цеха Кузнецкого комбината в ноябре и декабре — выдать сверх плана 200 тонн металла и 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Кемеровские коксохимики дали слово досрочно выполнить план выработки продукции на несколько миллионов рублей.

Задачи партийных, профсоюзных и комсомольских организаций сейчас состоят в том, чтобы возглавить трудовой и политический подъем, который охватил народные массы, еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС, всемерно поддерживать все то, что рождает народную инициативу. Партийные комитеты должны принять все меры к тому, чтобы ознакомить каждого трудящегося с документами ноябрьского Пленума ЦК КПСС, с тем, чтобы рабочие, колхозники, люди умственного труда приняли активное участие в обсуждении этих исторических важности решений.

К новым трудовым успехам, товарищи кузбассовцы! Шире развешивайте предсказовое соревнование!

ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА



Коллектив смены И. В. Соловьева в преддверии соревнования кемеровских коксохимиков добился лучших показателей: выдал более 500 тонн сверхнормативного кокса и 514 тысячи кубометров газа. Вдохновленные решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС труженики передовой смены в честь XXI съезда партии добиваются новых производственных успехов. НА СНИМКЕ — передовые рабочие смены (слева направо): А. К. ПЕТРАЧКОВ — машинист коксового талкавателя, Н. К. СЛОБОДЧИКОВ — локвой, П. П. ХМЕЛЕВСКИЙ — бригадир верха печи, И. В. СОЛОВЬЕВ — начальник смены и А. В. МАНГАФЕРОВ — локвой. Фото П. Костюкова.

Когда бригада работает дружно

Бригада, которой я руковожу, проходит основной однопутевой штрек с присекой породы до 50 и более процентов. Породы — второй и третьей категории крепости. Обустраиваем забой ручными электродорожниками — осмотрички вагонов В. М. Вабанков.

В октябре бригада добилась сравнительно неплохих результатов, если учесть к тому же, что раньше мы отставали. За месяц при плане 60 мы прошли более 90 метров основного штрака. Добились этого, прежде всего, за счет высокопроизводительной работы всех членов бригады. Отлично потрудились проходчики А. С. Галушин, М. Р. Мартынов, А. Т. Минаев, Н. П. Голдырев, П. Н. Гель, Н. Я. Козенков. В бригаде резко сократились простои. Лучшее, чем в прошлые месяцы, нас обеспечивали лесом и другими материалами.

Поломок старенькой углепогрузочной машины было, может, и не меньше, но это серьезно не отразилось на нашей работе, и вот почему. Раньше одновременно с подвиганием забоя мы старались выполнять и второстепенные работы, например, такие, как укладка желобов, перетяжка бортов и т. д. Поэтому стоило машине выйти из строя, как проходчики оставались без дела, и приходилось ждать, когда ее отремонтируют.

Сейчас мы делаем по-другому. Бокковые породы у нас крепкие, приток воды незначительный. Есть ли необходимость параллельно с подвиганием забоя выполнять и вспомогательные работы? Я думаю, что такой необходимости нет. Вот почему сейчас, если машина у нас, что

называется, на ходу, мы стараемся дать как можно больше уходов. Проходку же водосточной каймаки, укладку желобов и другие вспомогательные операции мы производим несколько позднее. Такой порядок на качество работ не отражается, а выгода очевидна.

В прошлом рабао управления углепогрузочной машиной у нас имели только старшие смены. Поэтому стоило кому-нибудь из них, например, заболеть и не выйти на работу, как сразу мы теряли уходы за пелую смену. Сейчас положение изменилось. Старший в смене, конечно, остался, но управлять машиной может почти каждый.

Большое значение придаем соблюдению требований правил безопасности. Мы строго следим за тем, чтобы забой тщательно освлаивался, чтобы в него поступало достаточное количество воздуха. От механика участка и дежурных электрослесарей постоянно требуем, чтобы все электрооборудование было надежно заземлено, кабели развешены. То, что наш забой в октябре ни разу не был остановлен из-за нарушений правил безопасности, положительно сказалось на результатах проходки.

Заведенный порядок в штреке мы будем поддерживать и в дальнейшем. В забое, где нет беспорядочно разбросанных кабелей, где каждая вещь лежит на своем месте, трудиться намного легче и просто приятней.

НАВСТРЕЧУ XXI СЪЕЗДУ КПСС

Слово кузнецких металлургов

СТАЛИНСК, 20 ноября. (Морр. «Кузбасс»). Окончив работу, проводники среднего роста цеха спешат в красный уголок. Здесь назначен митинг, посвященный обсуждению тезисов доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Сообщение по этому вопросу сделал секретарь цеховой парторганизации И. Я. Прокшев.

— Тезисы доклада Н. С. Хрущева — величественная программа дальнейшего бурного роста всего нашего народного хозяйства и особенно тяжелой индустрии, — говорит И. Я. Прокшев. — К концу семилетки наша страна будет производить по 65—70 миллионов тонн чугуна и проката, 86—91 млн. тонн стали в год. При этом наиболее быстро будут развиваться восточные районы страны, в частности наш родной Кузбасс. Достаточно сказать, что по объему капиталовложений он займет первое место среди экономических районов Российской Федерации. Взяв наш Сталинск. Здесь будет построен второй гигант черной металлургии — Западно-Сибирский завод, реконструирован и расширен Кузнецкий металлургический комбинат, построены 3 гидроаЭС кокусующихся углей. Одобряя тезисы доклада Н. С. Хрущева, мы должны организовать достойную встречу XXI съезду нашей партии.

Слово взял старший вальцовщик Герой Социалистического Труда И. П. Аваненко. Он заявил:

— Сердце наполняется радостью и гордостью за нашу социалистическую Родину, за советский народ, делающий такие гигантские шаги по пути к коммунизму. Шутка ли сказать, что среднегодовой прирост проката в семилетии будет составлять 3,2—3,9 млн. тонн. Парская Россия не произвела столько за год. Одобряя тезисы доклада Н. С. Хрущева, наш комбинат решил в ноябре и декабре выдать сверх плана 800 тонн товарного проката, сэкономит 300 тонн металла и 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

На митинге в домашнем цехе начальник смены В. А. Долматов отметил, что советский народ, выполняя исторические решения XX съезда партии, одержал огромную победу в промышленности, сельском хозяйстве, науке и технике.

— По производству основных видов промышленной продукции, — говорит он, — мы вышли на первое место в Европе и отстаем пока только от США. Но пройдет 10—15 лет, и мы оставим позади и эту богатейшую капиталистическую страну. В этом году в нашей стране собран самый богатый урожай зерна, сахарной свеклы и масличных культур. Не какая-нибудь капиталистическая страна, а мы запустили первый спутник Земли.

Новый семилетний план принесет нам еще большую победу, создаст изобилие всех продуктов народного потребления, повысит жизненный уровень советских людей.

Головщик Я. С. Симкин призвал доменщиков работать еще лучше, выдать в подарок XXI съезду КПСС больше сверхнормативного чугуна.

Митинг прошли также в обжимном, электросталеплавильном, мартемовском и других цехах комбината.

Миллион рублей экономии

Коллектив беловского завода «Кузбасссталь» из месяца в месяц добивается больших производственных успехов. Государственный план третьего квартала и октября перевыполнен по всем показателям. Только за последние четыре месяца на заводе выработано продукции сверх плана на сотни тыс. рублей. Изготовлен своими силами обмоточный станок 19 пресов оборудован терморегулятором, что позволило повысить производительность труда и улучшить качество изделий.

На заводе идет дружная, упорная борьба коллективов и смен за досрочное выполнение производственных планов и принятых обязательств. Так, соревнующиеся между собой коллективы обмоточного и штамповочного цехов на 72 дня раньше срока выполнили свои годовые задания. Перевыполнили социалистические обязательства смены мастеров тт. Гринштейна, Шляева и Черепанова.

Оживилась на заводе рационализаторская работа. С начала года внедрено 163 предложения. Годовой экономический эффект от них составил 986 тыс. рублей. Наибольшую эффективность имело коллективное предложение бригад тт. Бузнецова и Соколова.

П. ЦЫГУРА, инструктор областного совета профсоюз.

Могучая поступь Отчизны

На кемеровском заводе «Строймаш» трудится небольшой, но дружный коллектив, не раз выходящий победителем в соревнованиях предприятий машиностроительной промышленности совхоза. Особенно слаженно он работает в дни предсезонного соревнования. В межсезонном цехе вахты несет смена мастера Н. Н. Гордеева. Трудно найти станочника, который бы не боролся за сокращение времени на отдельных операциях — все стремятся перекрыть обязательства. Например, фрезеровщик А. С. Шинкин, сменное задание выполнял на 350 процентов, а слесари Александр Ильинич и Владимир Касаткин сегодня дали почти по четыре нормы! И так на каждом участке, у каждого станка.

— Вот наш ответ на решения Пленума ЦК, — указывая на доску показателей, где против фамилий станочников стоят убедительные цифры — 200—350 процентов, — говорит токарь Николай Тетиков.

В перемену механосборочный цех оживился. Сюда собрался рабочий завода на митинг. Сообщение о решениях ноябрьского Пленума ЦК КПСС сделала секретарь Кировского райкома партии Н. Ф. Кузьмина.

Слово берет газорезчик литейного цеха Евгений Иванович Ершов.

— Партия снова советует с народом. Из газет мы узнали о тезисах доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. Трудно передать словами радость и волнение, которые охватили каждого из нас, — говорит Е. И. Ершов.

— Ведь каждой цифрой этого исторического документа раскрывается забота о процветании Родины, о повышении благосостояния советского народа. Особенно нас радует развитие машиностроительной промышленности. Мы призваны выпускать более совершенные станки и машины. Сейчас наш цех получил задание на изготовление деталей комбайна лауреата Ленинской премии Я. Я. Гуменина. В честь XXI съезда партии я беру обязательство досрочно изготовить эти детали.

— Чем сильнее будет Родина, тем выше поднимется благосостояние нашего народа. Вот почему я от души одобряю тезисы доклада Н. С. Хрущева и беру обязательства в дни предсезонной вахты выполнять по две нормы, — заканчивая свою речь, говорит Н. М. Горюченко.

— Одобряя контрольные цифры развития народного хозяйства,

говорит старший конструктор завода Е. Я. Антоноук, — мне хотелось бы внести и свои предложения по семилетке завода. Я считаю необходимым перевести завод на бесцеховую структуру управления производством. И второе же предложение — просить совхозов и Госплан РСФСР специализировать наш завод по выпуску только кирпичных агрегатов «СМ-296 мб». Я подсчитал, что только от выпуска 800 штук таких агрегатов страна будет дополнительно экономить 19,5 млн. рублей в год.

Директор завода Н. Ф. Шевченко рассказал о перспективном плане завода.

— Только в 1959 году количество жилья на нашем заводе возрастет вдвое. Но для этого нам необходимо досрочно выполнить годовые планы выпуска товарной продукции. Наша задача в ноябре и декабре выпустить 88 кирпичеделательных агрегатов новой конструкции. Пусть это будет нашим подарком съезду родной Коммунистической партии.

В единодушно принятой резолюции трудящиеся завода «Строймаш» горячо одобряют решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

Областное совещание рабочих и сельских корреспондентов

19 ноября в помещении областного драматического театра открылось областное совещание рабочих и сельских корреспондентов.

С докладом о задачах печати и рабселькоров а подготовке к XXI съезду КПСС выступил секретарь обкома КПСС тов. Лыткин А. М. По докладу развернулись оживленные прения, в которых выступили тт. Иенен В. Ф. — партгруппировка № 9 шахты «Байдаевская», Клешиников А. И. — председатель цехового комитета доменного цеха КМК Черныш А. М. — старший нарядчик кондукторского резерва ст. Топкич, Доброхотов Б. В. — животновод колхоза «Заветы Ильича», Крапивиного района, Алемаский Б. А. — председатель комитета профсоюза строительства Западно-Сибирского металлургического завода, Давыдовичев В. Т. — корреспондент газеты «Труд», председатель Кемеровского клуба союза журналистов, Философов А. В. — мастер Яшкинского цементного завода, Давыдовичев Ф. В. — технолог цеха Анжерского машзавода, Петухов А. Е. — слесарь коксового цеха КМК и др. Всего в прениях выступило 24 человека.

Участники совещания приняли решение к рабселькорам в подготовке к XXI съезду КПСС и в укреплении дружеских связей трудящихся соревнующихся экономических административных районов. Группа рабселькоров была награждена на совещании почетными грамотами облпрофсовета и обкома ВЛКСМ и премирована библиотечками.

Первая очередь Луганской ГРЭС

На Луганской ГРЭС закончен монтаж очередной турбоагрегата. Он дал промышленный ток шахтам и заводам Довбасса. Тем самым завершено сооружение первой очереди этой крупнейшей в Украине теплоэлектростанции. (ТАСС).

Брошюра с текстом речи товарища Н. С. Хрущева

Государственным издательством политической литературы выпущена брошюра с текстом речи товарища Н. С. Хрущева «Величественная программа коммунистического строительства в нашей стране», произнесенной на приеме выпускников военных академий 14 ноября 1958 года.

Брошюра издана тиражом 100 тысяч экземпляров. (ТАСС).

Всенародное обсуждение вопроса об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране

Так приходит зрелость

Подсказано жизнью

В печати 16 ноября опубликованы тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране». Этот важнейший документ вызвал живой отклик среди всех слоев населения нашей страны. В редакции областной газеты «Кузбасс» поступают статьи, письма, в которых советские люди выражают глубокое удовлетворение заботой Коммунистической партии о развитии народного образования. Они высказывают свои мысли, вносят предложения, направленные на непрерывное совершенствование средней и высшей школы, на укрепление ее связи с жизнью.

Правильный курс

С чувством горячего одобрения обсуждают педагогические и ученические коллективы нашего района тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране».

Все учителя единодушно высказываются за переход от семилетнего к восьмилетнему всеобщему и обязательному обучению. При этом подчеркивается важность создания в каждой школе хороших оборудованных мастерских, крупных биологических участков, живых уголков.

В тезисах ставится задача широкого вовлечения школьников в интересные и доступные в их возрасте формы общественно-полезного труда. Это очень правильная, нужная для воспитания детей постановка вопроса. Работа отдельных школ нашего района показывает, как много полезного, ценного могут сделать ученики 5—7-х классов, если воспитывать в них сознательное, любовное отношение к труду.

Ученики семилетней школы № 27 в прошлом году своими руками построили типовую школьную мастерскую. В ходе строительства ребята проходили производственное обучение и слали техникуму на получение специальности каменщика, штукатура.

С интересной инициативой в районе выступили учащиеся семилетней школы № 19. Они решили перенести опытническую работу с карликового пришкольного участка на земли близлежащего полевого хозяйства хлебозавода № 1. Руководство полевого хозяйства выделило им весной один гектар земли. Урожай, выращенный учениками, был гораздо выше, чем в целом в полеводческом хозяйстве. С весны следующего года школа решила взять 10 гектаров земли и вырастить на всей площади высокий урожай.

Привлечение ребят к общественно-полезному труду идет и через систему самообслуживания, которая введена во всех школах района.

В тезисах правильно определяется путь, через который молодой человек может прийти к получению среднего образования. Основной путь — школа рабочей молодежи. Следует отметить, что школа рабочей молодежи, на наш взгляд, очень нуждается в серьезном преобразовании. Та система работы этой школы, которая существует сейчас, тяжела для учащихся, сопряжена с большим физическим и умственным напряжением. Сокращение рабочего дня или выделение нескольких свободных дней для учащихся школы рабочей молодежи — дело весьма необходимое. Кроме того, для таких школ нужны типовые учебные помещения. В нашем районе имеется четыре школы рабочей молодежи, и все

В тот день, когда центральные и областные газеты отдали свои страницы тезисам ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране», комсомольский комитет и учком Кемеровской средней школы № 4 выпустил свежий, целиком посвященный трудовому воспитанию учащихся номер «Юного смены», школьной стенной газеты.

«Начинаем соревнование за три «хороших», — призывает газета. И расширяется: хорошо учиться, хорошо трудиться, хорошо отдыхать. На этот раз, в дни всенародного обсуждения выдвинутой в тезисах программы перестройки советской школы, ребята ратуют за то, какое место в их жизни занял труд.

Все работы хороши... Это скажешь, прочитав и заметку девятиклассницы Нины Бичурин, овладевающей вместе со своими подружками профессией слесаря-сборщика на заводе «Кузбассэлектромотор», и скромный рассказ ученика девятого «В» Николая Толькова о том, как он работает в дни производственной практики в цехе на токарно-винторезном станке. «Изучая теорию резания, кинематику механизмов, — пишет юноша, — я убедился в том, как нужны в жизни математика, химия, физика. Только знания бы, чтобы задачи по математике и работы по черчению в школе были ближе к производству, к жизни».

Девятиклассник Евгений Редкин рассказывает ребятам своей школы: «Все члены кружка автодела умеют водить автомобиль. Он закончил не договоривая многих других интересных вещей. Не говорит, например, о том, что 12 юных любителей автодела школы получают права водителя, что многие его товарищи уже «свезили» самостоятельно на «ЛАЗ-51» по десять, двенадцать, пятнадцать часов».

Когда в школе обсуждали решения майского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии химической промышленности, старшеклассники предлагали:

— Наш город — город химии. А что, если нам проходить практику на химических предприятиях? Директор коххимзавода К. Д.



Нина Бичурина и Лиля Медведева с каждой неделей все больше знакомятся с профессией слесаря-сборщика. Им помогает в этом работница цеха № 1 завода «Кузбассэлектромотор» Тамара Ускова (слева). Фото А. Кузурина.

Базыло охотно принял в заводскую лабораторию группу новичков из школы. Девятиклассница Светлана Шелеста пишет в газете о первых шагах практики: «Пока знакомимся с работой аналитических и химических весов, определяем примеси в веществах. Но пройдет год — и после школы мы сможем пойти работать лаборантами».

«Я всегда мечтала быть портнихой. И когда такая возможность представилась (группа наших девочек стала работать в швейной мастерской артели имени 40 лет Октября), вылезла, что я даже правильно иголку держать не умею, а портниха не помогает мне, а лишь мещает, — рассказывает в одной из заметок Г. Теркина из 9-го класса. — Зато теперь я научилась строчить бортовку, заправлять прорезные карманы костюма и могу даже полностью шить детское пальто».

Преподователь машиностроения И. Ф. Волков знакомит нас со школьниками-рабочими. С теми, у кого еще нет аттестата зрелости и которые один день в неделю проводят в цехах заводов, у станка и конвейера. А как останутся? Кого предпочтешь? Словом, кто лучше? Петр Федорович теряется: все старшеклассники одинаково влюблены в свои станки, в свое дело.

Вот Валерий Евсеев. Давно ли он пришел в цех? А уже самостоятельно вытачивает некоторые детали на токарно-винторезном станке. Или Грisha Березняк. Не смотрите, что не удалось ротор — спорники хвалят на пятерку! Практика на заводе нынче только, можно сказать, начинается, а паренек уже на втором рабочем месте. А как не сказать о Сельме Вебер, отличнице в школе и у токарного станка?

Отличники на заводе. Их сегодня сплошь и рядом встречаешь среди школьников. Заглянем в отчет по изучению основ промышленного производства на заводе «Кузбассэлектромотор» ученика 9-го класса К. Горбатенко. Своеобразная анкета. Вопросы и ответы. Где работает? Механический участок цеха

№ 3 завода «Кузбассэлектромотор». Каким оборудованием и инструментом пользовался? Токарно-карусельный станок. Что делал? Расточку станин «А-5». Какие знания по физике и химии, полученные в школе, пригодились? Знания законов термодинамики и трения. В последней графе — оценка. Ширные пятерки выданы рукой спускового на похвалы рабочего и мастера, с которыми бок о бок трудился. Такая пятерка — это много. Это замствования на ветеранов-станочников рабочая хватка. Это гордое сознание того, что твой маленький труд вошел в северо-восточный показатель работы цеха. Это первая ласточка наступающей зрелости».

Труд здесь — почетный спутник каждого члена ученического коллектива. Не было гаража для школьных учебных машин — скоро он будет, десятиклассники за осень правили себя неуверенными каменщиками: выложили его стены. Дали школе в Мазуровском союзе опытный участок под картофелем — и ребята вырастили урожай на удивление. Старшеклассники из являя желание обходиться без помощи техника — сами решили производить уборку в классах. Прошли первые дни самообслуживания, и стало ясно, что так оно даже и лучше: порядка стало куда больше, а тех, кто еще нерешался и пока не считался с трудом своих товарищей, сами ребята берут в оборот и с помощью учкома «воспитывают».

Грандиозные задачи коммунистического строительства, что намечены в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде нашей партии, — говорит директор школы Е. Г. Гинзбург. — Новый этап наступает и в жизни советской школы. Наша школа, например, уже с прошлого года начала работать по новому учебному плану — мы соединяем обучение с трудом на производстве. Будем и впредь стремиться к тому, чтобы у нас повышался уровень обучения и чтобы воспитанники нашей школы были лучше подготовлены к практической деятельности. И пусть вместе с аттестатом зрелости семнадцатилетние уносят из школы кто книжечку шофера, кто удостоверение токаря или слесаря, кто право работать лаборантом на заводе или швей в ателье. Дорог в жизни — не счесть.

В. ОЛЕНЕВА.



Валерий Евсеев теперь самостоятельно работает на токарном станке.

Школа призвана готовить разнообразно образованных людей, хорошо знающих основы наук и способных систематически заниматься физическим трудом, участвовать в производстве материальных благ. Непрерывный технический прогресс требует пополнения промышленности и сельского хозяйства квалифицированными кадрами. И если иные выпускники средних школ считают для себя зазорным заниматься физическим трудом, нехотят идти работать на заводы, шахты, в колхозы и совхозы, — то это говорит о том, что воспитательная работа школы отстала от требований жизни.

Пути перестройки народного образования в нашей стране намечены в тезисах ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране».

Коллектив преподавателей Тажинской средней школы, да и все учителя района единодушно одобряют мероприятия партии и правительства, направленные на улучшение коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Должен сказать, что в школе, где я работаю, за последние годы появилось некоторое количество выпускников. Этот опыт может нам помочь освоить то новое, что несет с собой перестройка системы народного образования. Коллектив учителей Тажинской средней школы настойчиво добивался того, чтобы тесная связь обучения с жизнью, с производством определяла содержание, организацию и методы преподавания. Учащиеся, в меру своих сил, принимали участие в сельскохозяйственном производстве. В зимнее время для участия юной и девушки в физическом труде мы отводим определенные часы, а летом почти все учащиеся старших классов были заняты на работе в колхозах. Многие ребята в школе изучили сельскохозяйственные машины и в свободное время работали трактористами, комбайнерами и их помощниками.

Наша школа активно участвовала в строительстве школьных мастерских, в сооружении двухэтажного здания начальной школы, котельной, интерната. В прошлом году наша школа была переведена на центральное отопление, большую до-

лю труда в это дело вложили учащиеся. Они в короткое время вырыли траншею под теплотрассу и уложили трубы. Разобрали в здании школы кирпичные печи, а из кирпича построили здание школьной мастерской.

Учащиеся 5—7-х классов каждой весной и осенью принимают участие в озеленении районного центра.

В общественно полезном труде мы вовлекаем учащихся и начальных классов. Они, например, в новом здании школы сделали обрешетку стен крапкой под штукатурку.

На уроках труда в 5—7-х классах учащиеся выполняют школьные заказы: железные грабли и тяпки для работы на пришкольном участке, тапки для технического кабинета, шафки для инструментов, табуреты, раскладные ящики, разные поделки для химического и физического кабинетов. На пришкольном участке ребята сами готовят овощи и семена к посеву, проводят опыты по выращиванию плодово-ягодных, злаковых и овощных культур.

На уроках труда в 1—4-х классах учащиеся получают простейшие навыки самообслуживания: пришивают пуговицы к одежде, перелатают блокноты, подшивают носовые платки, штопают чулки, носки.

Определенные трудовые навыки учащиеся получают в кружках: в химическом изготавливают действующие модели промышленного оборудования, стеллажи, научились лудить и паять; члены физического кружка оборудовали школьный радиопульс; туристы-краеведческий кружок соорудил на пришкольном участке географическую площадку.

Большая часть наших выпускников, получивших в прошлом году аттестаты зрелости, сейчас учится в техникумах, школах и училищах системы трудовых резервов.

Партия и правительство намечают правильный путь для народного образования — это мы можем утверждать и на основе собственного опыта.

Новая система, без сомнения, позволит каждому юному и девушке лучше подготовиться к жизни; и не только получить определенную профессию, закончить среднее образование, но и выбрать для себя жизненный путь.

А. МИЛЮХИН, заслуженный учитель школы РСФСР, преподаватель Тажинской средней школы.

Пусть не будет белоручек

Все учителя нашей средней школы с большим удовлетворением восприняли тезисы Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране». В этом документе ярко выражена неустанная забота партии и правительства об улучшении воспитания подрастающего поколения — будущих строителей коммунистического общества.

Нам, как педагогам, особенно хорошо видно, что при современной системе народного образования даже после введения уроков труда связь школы с производством все еще очень слабая. Выпускники выходят в жизнь без специальности, они не подготовлены к производственной деятельности. Осуществление мероприятий, предложенных в тезисах ЦК КПСС и Совета Министров СССР, как раз и позволит устранить этот недостаток в деятельности школы.

В связи с этим хочется особо подчеркнуть, что для того, чтобы связь школы с жизнью и производством стала — настоящей — действенной, необходимо серьезной помощью школе в создании определенной производственной базы. В настоящее время школа плетущая станочное и другое оборудование не в большинстве своем оно уже неспрошено для работы. На таком оборудовании детей невозможно обучать. Например, Киселевский строймашзавод передал нашей школе токарный станок без патрона. И станок стоит без дела. Очень мало у нас оборудования для занятий по электротехнике.

Перестройка системы народного образования даст детям возможность познать радость социалистического труда. Они смогут быстрее найти свое призвание. В нашем обществе не должно быть белоручек.

А. ДОГАДОВА, директор средней школы № 22, г. Киселевск.

В ПОСЛЕДНЕ

на Антоновской площадке среди уже довольно-таки многочисленных строений хорошо выделяется светлое трехэтажное здание школы. Возле его очень быстро — за несколько месяцев. И теперь здесь днем весело звенит звонок, слышатся детские голоса, а вечером приходят сами строители, кто на занятия в вечерней техникум, кто в школу рабочей молодежи. Среди приехавших по путевкам комсомола строить Западно-Сибирский металлургический завод оказалось немало людей, желающих продолжить свое общее или получить специальное образование. Десятки юношей и девушек записались и начали занятия в седьмом, восьмом, девятом и десятом классах. Почти 90 человек учатся в филиале строительного техникума, причем около 60 из них — те, кто имеет среднее образование, — приняты на третий курс. Интересно, что третьекурсы здесь, как правило, моложе первокурсников, где собирались в основном люди, уже имеющие производственный стаж.

На третьем курсе преобладают нынешние выпускники-десятиклассники. Надо сказать, что партийный комитет треста «Сталинскпромстрой» многое сделал для того, чтобы удовлетворить благородное стремление молодых строителей к учебе. Еще только было принято решение в сжатые сроки построить школу, а партком уже начал добиваться открытия филиала техникума, приступил к комплектованию групп, подыскивал временное помещение, ретал совместно с дирекцией Сталинского строительного техникума вопрос о том, как обеспечить филиал преподавателями. И ничего,

что первые занятия будущим техникам пришлось проводить в палатках, вскоре переоборудованных под классы. Зато выиграл был целый учебный год, занятия начались вовремя, и уже через пару лет гитанская новостройка получит свои квалифицированные кадры руководителей.

Хотелось несколько подробнее остановиться на истории возникновения филиала вечернего техникума на Антоновской площадке потому, что она является не каким-то случайным эпизодом в жизни партийной организации треста «Сталинскпромстрой», а хорошо отражает отношение партийного комитета к делу обучения кадров.

Можно с уверенностью сказать, что именно большая и целеустремленная работа, проведенная в тресте «Сталинскпромстрой», особенно за последние годы, по повышению технической грамотности командиров производства и строек, по подготовке специалистов из числа наиболее опытных рабочих, позволила коллективу занять передовые позиции в борьбе за технический прогресс, за индустриализацию строительства, за выполнение Директив XX съезда партии.

Известно, что трест «Сталинскпромстрой» — старейший в Кузбассе. Костяк его коллектива формировался на протяжении десятилетий. Это оказало большое влияние и на состав руководящих кадров. За годы работы на стройках многие рабочие выросли до мастеров, руководителей участков, цехов производственных предприятий. Обладая хорошими организаторскими способностями, жизненным опытом, навыками воспитательной работы, эти люди, как правило, успешно руководили коллективом. К тому же, далеко не всем молодым специали-

НА СТРОЙКЕ И ЗА ПАРТОЙ

стам, приезжавшим в трест, правительственный комитет. Некоторые из них, встретив первые же трудности, стремились уехать. И не удивительно, что даже в 1953 году на имевшихся в тресте 746 инженерно-технических должностях работало всего 60 дипломированных инженеров, 78 техников, а практиков — 507 человек.

Но при всех достоинствах практиков, за последние годы, когда во весь рост были поставлены задачи индустриализации строительства, острее стали ощущаться пробелы в их технической грамотности. В этих условиях партийная организация треста совершенно правильно взяла курс на усиление технической учебы практиков и подготовку специалистов из числа передовых рабочих. Эти вопросы стали одним из центральных в борьбе за технический прогресс.

Понятно, что людям, давно несидевшим за партой, положемым производственными делами и семейными заботами, нелегко снова браться за учебку. К тому же, не все сразу и глубоко осознали необходимость этого. Партийному комитету пришлось немало повозиться с некоторыми руководителями, убеждая их, что без учебы они неизбежно отстанут от требований жизни. Коммунисты пригласили в партком, беседовали с ними о перспективах работы, рекомендовали готовиться к поступлению на вечернее отделение строительного техникума, объясняли, что в данном случае учеба является для них главным партийным поручением. По этим вопросам проводились открытые партийные собрания, читались специальные доклады, печатались статьи и заметки в многотиражке «Строитель». В 1953 году по ини-

циативе парткома при тресте были открыты за счет средств учебно-курсового комбината специальные курсы по подготовке к сдаче вступительных экзаменов в строительный техникум, при котором, также по просьбе треста, было организованно вечернее отделение. Из руководителей строек и производственных предприятий, но имевших среднее техническое образование, были созданы группы с трехгодичным сроком обучения.

И вот в 1956 году первый значительный отряд специалистов-практиков, состоящий в основном из коммунитов, закончил техникум без отрыва от производства. Их пример воодушевлял многих. Год от году стало расти количество людей, сочетающих работу на производстве с учебой в школах, техникумах, институтах. Да и партийному комитету легче стало опираться на живые факты и примеры, убеждать людей в том, что при настоящих условиях каждый может преодолеть трудности, связанные с учебой.

О плодотворности проведенной работы убедительно говорит тот факт, что уже к лету 1958 года на инженерно-технических должностях в тресте трудилось в два с половиной раза больше дипломированных специалистов, чем пять лет назад, а количество практиков уменьшилось на 180 человек, причем большинство руководителей, не имеющих должного образования, учатся.

Людям, обладающим громадным практическим опытом, горячо любящим свою профессию, теоретические знания позволили по-новому взглянуть на будничные производственные дела, яснее увидеть пути их совершенствования, полнее раскрыть свои способности. Более десятка лет тому назад на стройках

ков и его заместителей тов. Исаков, учатся или недавно завершили учебу многие руководители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственные руководители.

По ним равняются и передовые рабочие. Всего из коллективов, обслуживаемых профсоюзным и партийным комитетами треста «Сталинскпромстрой», нынче учатся в различных техникумах неограниченно много человек, на заочных вечерних отделениях институтов — около 90 человек.

А вот еще некоторые данные, свидетельствующие как о возросшем тяге строителей к знаниям, так и о заботе, которую проявляют партийные организации треста об обучении общеобразовательной подготовки факультета Сибирского металлургического института.

Прорабом стал бывший каменщик коммунист Т. Андреев, а бывший копировщик, конструктор т. Семин — начальником технического отдела ремонтно-механического завода. Уже не молодым человеком в 1953 году кончил техникум Николай Кириллович Тихончук, выдвинутый начальником планового отдела треста. И таких примеров можно привести десятки, ибо только за последние 5 лет техникум закончили около 160 работников треста «Сталинскпромстрой».

Когда учится руководитель — учащегося и его подчиненные. Этот вывод является вытекающим из опыта работы парторганизации треста. И это закономерно. Руководитель, коммунист, настойчиво работающий над собой, берет моральное право требовать таких же поступков от подчиненных. Его личное поведение лучше всяких слов убеждает рабочих, молодых строителей в том, что учиться необходимо, что для этого хватит сил и времени. В тресте учается секретарь парткома Т. Баби-

на помощь тем, кто, встретив трудности, теряет уверенность в себе, бросает занятия. Не задумывались в тресте серьезно и над тем, что базовые школы рабочей молодежи не имеют своего четкого производственного лица, живут подчас жизнью, оторванной от нужд строительства, хотя большие возможности для укрепления связи и сотрудничества общеобразовательной подготовки с технической остаются неиспользованными. Но при всех недостатках и упущениях хотелось бы рассказать о том положительном, что уже сделано и делается в тресте.

Ведь если бы и на других наших предприятиях, стройках партийные, профсоюзные организации, последовали примеру треста «Сталинскпромстрой», начинали готовиться к новому учебному году не с осени, а с ранней весны, заранее изучали контингент людей, которым следует повысить общеобразовательную и специальную подготовку, настойчиво разъясняли рабочим, служащим необходимость учебы, вдохновляли их, организовывали с помощью техникумов, институтов, заочных и вечерних школ разнообразные дополнительные курсы, всемерно поощряли тех, кто берет учебу с работы, создали специальные комиссии содействия не только на предприятиях, но и по отдельным участкам, в общежитиях, то важное дело обучения рабочей молодежи двинулось бы у нас вперед семимильными шагами. А ведь учеба — это и закрепление кадров, и рост производительности труда, и гранитная основа технического прогресса. Учеба, соединенная с производственным трудом, это вопрос, поставленный сейчас ноябрьским Пленумом Центрального Комитета партии как задача первоочередной важности.

Г. НАВАСАРДЯНЦ, зам. зав. отделом пропаганды и агитации обкома КПСС.

За конкретность в партийной работе

Главной темой разговора делегатов XVI партийной конференции Центрального района г. Кемерово был разговор о достойной встрече XXI съезда КПСС. Делегаты — управленцы трестом «Кемеровоцентрострой» т. Семенов, секретарь парторганизации авторемонтного завода т. Шипилин, фрезеровщик завода «Кузбассэлектромотор» т. Криклин, мастер метизного завода т. Потеря и другие в своих выступлениях рассказали о большом трудовом подвиге, который царит сейчас на предприятиях района. Трудящиеся стремятся встретить XXI съезд партии достойным выполнением производственной программы.

Об этом же свидетельствуют приведенные в отчетном докладе райкома КПСС цифры: план десяти месяцев предприятий района выполнен на 102,1 проц. Досрочно выполнены десятимесячные программы таких крупных предприятий, как завод «Кузбассэлектромотор», ГРЭС, трест «Кемеровоцентрострой» и др. Этому способствовала более целеустремленная деятельность райкома и первичных парторганизаций.

Как видно из доклада секретаря райкома т. Багмута и выступлений делегатов, райком, учитывая критику на XV партийной конференции, более конкретно занимается партийными организациями отстающих предприятий, помогает им в авангардную роль в своих коллективах. На прошлой конференции, в частности, райком резко критиковал за то, что он мало уделял внимания крупнейшей предприятию в районе — заводу «Кузбассэлектромотор», который систематически отставал с выполнением производственной программы.

Нынешнему составу райкома было о чем доложить конференции: он провел ряд семинаров с секретарями первичных парторганизаций цехов и группировок, выступил с отчетом о своей деятельности на общезаводском партийном собрании, а также добился от совхоза оказания материально-технической помощи заводу. Такие меры способствовали улучшению организаторской и политической работы парткома, повышению роли первичных парторганизаций в решении хозяйственных вопросов. В этом можно убедиться хотя бы на примере парторганизации цеха № 2. Одно время здесь свалился план выпуска экспортных изделий. Коммунисты, как следует изучив причины срыва, поставили этот вопрос на открытом партийном собрании, в постановлении которого были разработаны конкретные меры по ликвидации провала в работе цеха. После собрания партбюро так организовало выполнение его решения, что дед хвостом выполнил годовой план выпуска экспортных изделий.

В нынешнем году завод «Кузбассэлектромотор» не только преодолел

отставание. За первый квартал он занял классное место в соревновании предприятий Кемеровского совнархоза и получил переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома. Успешно выполнен производственный план десяти месяцев.

Сейчас партком завода, как заявил на конференции его секретарь т. Маликов, борется за укрепление всех первичных организаций, направляя их внимание на повышение уровня технологии производства, внедрение комплексной механизации и автоматизации, на преодоление других еще не изжитых недостатков.

Много внимания на конференции было уделено тресту «Кемеровоцентрострой». И это понятно. От него зависит перспектива строительства областного центра. Телевизионный центр, новые корпуса — областной больницы, достраивающееся здание горного института, реконструированный кинотеатр «Москва», новая столовая и трамвайная линия на Южном поселке, которая вот-вот вступит в строй, свыше 24 тыс. кв. метров жилья — всем этим кемеровчане обязаны строителям этого треста.

Развернув соревнование за достойную встречу XXI съезда партии, — говорит управляющий трестом т. Семенов, — коллектив досрочно выполнил 10-месячный план, увеличив по сравнению с тем же периодом прошлого года объем работ на 24,5 млн. рублей. Значительно улучшилось качество работ, из месяца в месяц выполняется план производительности труда.

Но основной показатель — жилищное строительство — трестом не выполнен. Жилплощади за девять месяцев недовольно 6,5 тыс. кв. метров. Тов. Семенов считает главным тормозом успешной работы треста слабую работу субординированных организаций и плохое материально-техническое снабжение строителями. Это, конечно, тормоз, но, думается, не главный. Главное — в слабой партийно-политической работе среди строителей, в том, что парторганизация не занимает еще такой роли в коллективе, которая ей положена.

Об этом говорят приведенные докладчиком цифры, которые, к сожалению, не наши должной оценки на конференции: из 310 коммунистов парторганизация треста работает лишь 49, в том числе пять камешников, три штукатура, три бетонщика и два маляра. Комментарии, как говорят, излишни. Иско, что по новому составу райкома необходимо парторганизации треста «Кемеровоцентрострой» оказать немалую помощь, чем прежний состав райкома оказал ее парторганизации «Кузбассэлектромотор», и сделать ее ведущей силой в коллективе.

На нынешней конференции докладчик более подробно рассказал о руководстве райкома партийными ор-

ганизациями учреждений, которые составляют 71 проц. всех парторганизаций района. За отчетный период райком провел семинар секретарей этих парторганизаций на тему об особенностях их деятельности, полагал им в борьбе за повышение культуры, четкости и оперативности в работе аппарата учреждений. Но далеко не все делал т. Карпов был абсолютно прав, заявив, что этот участок по-прежнему был большим проблемом в деятельности райкома партии и его бюро.

Некоторые руководители областных учреждений, — сказала тов. Карпов, — такие как тт. Вишневецкий, Прелен, Махалов и другие, — стали по-своему понимать Устав партии, разучились правильно реагировать на критику коммунистов. Это говорит о том, что райком и парторганизации учреждений не воспитывают кадры руководителей в духе строгого выполнения требований Устава КПСС.

Райком недостаточно уделял внимания даже самой крупной в районе парторганизации совнархоза. Отсюда нечеткость в решении многих вопросов, волокита, канцеляризм и масса других недостатков в работе аппарата управлений и отделов. Не случайно на конференции с критикой в адрес совнархоза и особенно его управления материально-технического снабжения выступили делегаты от парторганизаций мебельной фабрики № 2, треста «Кемеровоцентрострой», авторемонтного завода, завода «Кузбассэлектромотор» и другие.

Серьезным недостатком в работе большинства парторганизаций учреждений является то, что они мало проявляют инициативы, не вносят предложений по упрощению структуры, сокращению и удешевлению аппарата.

Думается, что незаслуженно мало говорили о воспитании молодежи. Этот вопрос очень остро поднимался на прошлой конференции. Но райком не ушел в должной мере ту критику и предложения, которые высказывались тогда делегатами. И несмотря на это, докладчик не только ничего не сказал о деятельности партийных и комсомольских организаций школ и учебных заведений, но даже не поставил в связи с этим перед районной партийной организацией конкретных задач.

Делегаты отмечали также, что не изжиты крупные недостатки в идеологической работе райкома и первичных парторганизаций, в частности в проведении антирелигиозной пропаганды.

На организационном пленуме райкома КПСС секретарями райкома изданы тт. Багмут Д. А., Оборин И. П., Астафьев Ф. Р.

В. ЗУБАНЬ, делегат конференции.



Московский завод «Электросет» выпускает новую арматуру для освещения заводских цехов, читальных залов, библиотек, для школ и учебных заведений.

Отличительная особенность этой светотехнической арматуры состоит в том, что обеспечивает ровный, рассеянный свет. В октябре завод выпустил более 4 тысячи единиц этой продукции.

НА СНИМКЕ: мастер участка сборки завода А. И. Бескуринов проверяет партию новой светотехнической арматуры, предназначенной для школ.

Фотохроника ТАСС.

Механизация нарезки прокладок для труб

ПРОНОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасс»). Подготовка прокладочного материала, необходимого для уплотнения мест соединения труб водопроводной или паропроводной сети, обычно производится вручную. Чтобы вырезать одну прокладку из старой прорезиненной транспортной ленты или из специальной технической резины, требуется, в лучшем случае, не менее 10 минут. Кроме того, требуются немалые физические усилия.

На шахтах и стройках, где работы по уплотнению труб встречаются очень часто и в больших объемах, ручная подготовка прокладочных материалов нередко осложняет дело. Поэтому творческая мысль рабочих-рационализаторов неустанно искала путей механизации такого процесса. Занимался этим вопросом и механик участка т. Кун на шахте имени Сталина.

Искания его увенчались успехом. Предложенное им приспособление изготовлено в механических мастерских шахты. При эксплуатации оно показало отличные результаты. Механизированный процесс вырезки прокладок из труб диаметром диаметром от 4 до 12 дюймов занимает теперь всего 30—40 секунд. С помощью приспособления т. Куна прокладку можно вырезать из асбеста, фанеры, текстолита, фибры и многих других материалов.

Приспособление просто по своему устройству и устанавливается на сверлильном станке типа «2135».

В Проконьевске им будут пользоваться на всех шахтах.

О пассажирах забыли

Отрадно, что в нашей области открылись новые авиалинии. Теперь легко добраться даже в отдаленные от железной дороги районы.

Но вот беда, руководители районных и Кемеровского управления гражданской авиации не забывают о благоустройстве аэродромов. Вот, к примеру, в Тисуле стоит маленькая будочка для летного состава, а пассажиры — на улице. Чтобы согреться, нужно разводить костер.

Г. Кольмогоров.

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА—В ДЕЙСТВИЕ!

С большим воодушевлением встретил решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС коллектив завода «Кузбассэлемент». Обширная тезисы доклада Н. С. Хрущева о контрольных цифрах развития народного хозяйства страны на семилетие коллектив взял обязательство выполнить годовой план по выпуску товарной продукции к 27 декабря.

В связи с нехваткой материалов, в августе и сентябре на заводе возникли трудности, и он не справился с производственной программой третьего квартала. Создательное положение обеспокоило рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Сейчас они вскрывают и приводят в действие неиспользованные внутренние резервы. В результате коллектив стал ежедневно перекрывать задания, добился снижения и улучшения качества продукции.

В публикуемых материалах рассказывается об успехах передовиков и о недостатках, мешающих еще работать ритмично и рентабельно.

Где дружный коллектив — там и успех

У всех пальчики спорится работа, а у Нины Шаминой никак не выходит ровный шов спайки аккумуляторов банок. Поставит донышю вроде точно, а принимает его к стенкам, смотрит и косо получается.

Пойдет к ней лучшая мастерица Т. Окунева (в то время она была бригадиром).

— Смотри, — скажет Шаминой и начнет показывать, как лучше пользоваться большойкой, мажком, пальчиком. Гладь — заулыбалась молодая пальчица, глаза загорелись, рвется к верстаку. Сядет за рабочее место, затнет пальчик лучше, но вдруг сорвалась, растеряется и пошел брак.

Простыла начальник цеха о том, что из Н. Шаминой не выйдет пальчицы, и отдал приказ: перестать ее посылать работницей. Обидно ей стало. Это чувство передалось Погиблик Заводовской бригаде. Пошли к начальнику цеха Ф. И. Зиму, договорились по душам о судьбе Нины.

— Учить Нину будем все, — заявила Окунева. Ее предложение поддержала бригада. Окунева умела не только отлично работать, но и воспитывать у людей твердый характер, чувство товарищества и долга. Шамина, конечно, стала пальчицей не хуже других.

...Вот уже погода, как я работаю бригадиром. За это время в цехе произошло много перемен. Наш комсомольско-молодежная бригада не раз выступала инициатором соревнования.

Мы узнали, что на заводе «Мосэлемент» качество продукции значительно лучше, да и производительность труда выше. Решили познакомиться с примером москвичей. Начали с совершенствования навыков и обмена опытом. Для того, чтобы меньше тратилось сплава, надо добиться тонкого шва спайки. А как? Попробовали сильнее заточить палочки, которыми наносится слой кислоты на стенки цинкового полюса. Улучшили спайку, да не совсем.

Подключили стержень пальчица — и сразу шов стал куда тоньше прежнего! Проверили его на прочность, на точность — все, как нам надо. Первыми добились удачи пальчицы А. Николаева и кандидат в члены КПСС Е. Анкудинова. Они охотно делились опытом с подругами.

Теперь даем продукцию только отличного и хорошего качества. Да и обязательство выполнили: за 9 месяцев сэкономлено 2.400 кг сплава. Не было дня, чтобы кто-то из пальчиц не справился с заданием.

Л. МИТЯКИНА, бригадир цеха № 3.

Беспокойство коммуниста Федора Казакова

На заводе «Кузбассэлемент» говорят, бывали и счастливые времена: коллектив его отлично справлялся не только с месячными, но и годовыми планами по основным технико-экономическим показателям. Под силу ему была производственная программа в первые месяцы и нынешнего года, а вот с июня завод начал работать рывками, убыточно. Во многих цехах сократился выпуск продукции, предприятие недодало сотни тонн аккумуляторов, сухих элементов, необходимых шахтам и тресторазрезам.

Директор завода И. С. Луев, работавший здесь же главным инженером и хорошо изучивший все процессы производства, недоволен плана обрывает нехваткой материалов. Он жалует на совнархоз, «обделенный» завод при распределении металла. В какой-то мере И. С. Луев прав. Но о неиспользуемых резервах здесь забывают.

Смогла же комсомольско-молодежная бригада пальчицы Лидии Митякиной в третьем цехе организовать труд так, что ежемесячно дает сверхплановую продукцию и экономит сотни килограммов сплава. Почему же опыт передовой бригады не стал достоянием других?

Если с таким вопросом обратиться к электромонтеру коммунисту Ф. Ф. Казакову, то он расскажет о том, что среди бригад и цехов соревнование организовано формально.

каждая семья будет иметь более одного экземпляра газет или журналов. Неплохо идет распространение периодической печати в кокшиноцехе Кузнецкого металлургического комбината, на шахтах «Вайдакская», имени Орджоникидзе и в тресте «Кузнецкстрой». На шахте имени Орджоникидзе, например, 800 горняков будут получать сотни экземпляров газет, партийных, технических и литературных журналов 45 наименований. Подписка на газеты и журналы поручена здесь инициативной коммунистке Р. Д. Игошиной и находится под постоянным контролем партбюро (секретарь т. В. Е. Мальцев).

К сожалению, так обстоит дело не везде, и распространение периодической печати в Сталинске происходит далеко не удовлетворительно, а на Кузнецком металлургическом комбинате — очень плохо. Такие основные цехи, как обжимные, рельсобалочный, среднесортный, маргеновские и некоторые другие, по количеству занятых рабочих, инженеров и техников не сравнимы больше электросталеплавильного, а сколько там подписывается на газеты и журналы? Десятки. Доменички, например, выписали 23 экз. «Правды», 12 экз. «Кузнецкого рабочего» и ни одного экземпляра «Кузбасса». В обжимном цехе «Правду» выписали 10 человек, «Кузнецкий рабочий» — 23 и ни одного партийного и технического журнала.

Почему же здесь плохо идет распространение периодической печати? Секретари многих парторганизаций жалуются на трудности распространения местных изданий, поскольку в этом году не ограничена подписка на большинство центральных газет. Но, оказывается, дело не в этом. Из приведенных выше цифр по доменному и обжимному цехам видно,

Вдвое больше

Какой лучше подарок приготовить съезду родной партии? — Вот о чем думает каждый из нас. Собралась как-то наша бригада и высказала сокровенные мысли. Н. Светова предложила бороться за выполнение производственных заданий на 120 процентов. Ее поддержала Т. Лычкова, а Валентина Борисова заявила:

Соревноваться — так уж за полторы нормы выработок.

А что, — говорю, — если взять на обязательство: снимать с конвейера не менее 18.000 элементов? — Не много ли? Не под силу будет, — засомневались в бригаде. И вот почему. Год-два назад с той же бригадой работали «МИЭП» шесть рабочих производили только 9 тысяч элементов. Новая бригада, слесари Т. Лучин и А. Осипов внесли ряд усовершенствований в ее конструкцию. Увеличения числа оборотов машины они добились в результате замены звездочек на ведомую и ведущую валах. Ускорились движения конвейерной ленты. От нас потребовалось быстрее производить накладку бумаги и диаграмм на атомметры, зарядку кассет, обтажку элементов пленкой. Мы старались не допускать лишних движений. Со временем производительность машин увеличилась в полтора раза, и бригада стала ежедневно снимать с конвейера до 15—16 тысяч высококачественных элементов батарей «Дружба».

Став на трудовую вахту в честь XXI съезда, мы решили давать за смену не менее 18.000 элементов и обратились с таким призывом к другим бригадам. Обязательство у нас подкрепляется делом. Что ни смена — то производим 18 с лишним тысяч элементов отличного и хорошего качества.

Н. УСТЬЯНЦЕВА, машинист «МИЭП».

Чтобы не было отстающих

Наш коллектив из месяца в месяц справляется с производственной программой по основным технико-экономическим показателям. В лиц предельного соревнования идет борьба за перевыполнение норм выработки каждым рабочим. Особенно высокопроизводительно трудятся слесари П. Пербенев, токари В. Горлов и П. Шепин, фрезеровщики И. Прохоров и А. Сорокин, выполняющие сменные задания до 250 процентов. Эти успехи достигаются не так просто. Передовики производств совершенствуют свое мастерство, проявляют усердие, смекалку. Вот почему тому же фрезеровщику коммунисту А. Сорокину по плечу изготовить или обработать любую деталь на станке, если он изучил его в совершенстве. А Сорокин приобрел профессию долбежника, освоил и слесарное дело.

Однако у нас есть и неиспользуемые резервы. Для аккумуляторов и автоматов, к примеру, необходимы шестигранные детали с внутренней и наружной обработкой. Производим и обрабатываем их на специальных станках, только не на специально предназначенном для этой цели. Этот станок не используется шесть лет. Начальник цеха С. И. Бессонов говорит, что у нас нет специалистов. Как же так? На заводе много инженеров, рационализаторов и изобретателей. Стоит к ним обратиться, и они помогут разработать в устройстве станка, пустить его в ход. Беда в том, что у нас нередко к большому отношению к новому оборудованию, тогда как надо смеяте, решительнее приводить в действие все резервы производства.

И. МИГЕЛЬ, слесарь-инструментальщик цеха № 8.

Распахнуть двери агитпунктов

Массово-разъяснительная работа на участках и в цехах предприятий города Осинников проводится оживленно. Горняки, энергетики, строители постоянно слушают лекции, лекционные беседы. Они информируются о важнейших событиях в стране и во рубежом, получают разъяснения по важным вопросам. Ведут плодотворную деятельность политинформаторы, которых здесь насчитывается свыше 200 человек. В настоящее время парторганизации начали глубокое разъяснение трудящимся тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС.

Но все это пока делается только на предприятиях и в учреждениях. Агитаторы еще не дошли до десятизвонков. Они не начали разяснять документы огромной исторической важности населению по месту жительства. Характерно заметить, что в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР в городе было создано около 40 агитпунктов, из них работало свыше 2.000 агитаторов и докладчиков. После выборов парторганизации получали указания о том, чтобы агитпункты функционировали постоянно, агитколлективы не прекращали своей деятельности. Однако сейчас не найдешь ни одной вывески, указывающей, что здесь агитпункт, не встретишь ни десятизвонку ни одного агитатора. Может быть, для агитпунктов не

стало свободных помещений? Ничего подобного! На многих бывших избирательных участках помещения агитпунктов до сих пор пусты. В числе их — хорошие залы в клубах имени Ленина, имени Сталина, энергетиков. Интересные мероприятия можно проводить и в клубах поселков Малышев, Лог, Талкина, в зале горного техникума, комбината шахт «Капитальная-1» и «Капитальная-2», красных уголках стройуправления № 6, станции Бакалдин, на участке дострой.

Бывало никаких мероприятий не проводил парторганизация шахты № 4. Здесь есть хорошо оборудованный красный угол административного бытового комбината. Но беда в том, что дверь его всегда на замке. После выборов в Верховный Совет СССР в красном угле не проводилось для населения ни одной лекции, беседы или доклада.

Парторганизации шахт «Капитальная-1» и «Шупта-Леская-1» нередко приводятся в пример по постановке массово-разъяснительной работы непосредственно на производстве. Но и здесь секретари парторганизаций тт. Баранов и Алдохин самоустраивали, от руководства агитколлективами, работавшими среди населения поселков.

На «Капитальной-1» есть пре-

красный клуб, который иногда даже называют Дворцом культуры. Но как ни странно, в нем в несколько раз больше проводится вечеров танцев, чем лекций и докладов, тематических вечеров. Руководители парторганизаций не планируют в клубе проведение широких просветительных мероприятий, не приглашают сюда население близлежащих улиц. Зад, отведенный для агитпункта, постоянно пустует.

В резком ослаблении политической работы среди населения до месту жительства следует серьезно упрекнуть Осинниковский горком партии, его отдел пропаганды и агитации (заведующий т. Смертин). Работники горкома бросили заниматься планированием мероприятий агитколлективов, не проводят семинаров с агитаторами. С ведома отдела пропаганды и агитации лекции и доклады в основном читаются на раскомандировках по предприятиям, а не в лекториях агитпунктов.

Сейчас, когда повсеместно с необычайной силой развертывается всенародное обсуждение документов, принятых ноябрьским Пленумом ЦК КПСС, следует широко открыть двери всех агитпунктов. Они по праву должны стать центрами большой политической работы в широких массах.

Д. МОЛОКОВ, (Корр. «Кузбасс»).

ла сеть рабочих кружков Петербурга.

Группа Брунсева была связана с Москвой, Тулой, Курском, Рязанью, Одессой и другими городами. По заданию своей организации Брунсен переехал в Москву. В тот период он непосредственно связан с женской группой. Постановление начальницы московского губернского жантарского управления указывает, что приезжавший из-за границы посланец группы «Освобождение труда» Семен Райчин (Ляхович) привез для брунсенцев печатные революционные издания. Транспорт ввключал 200 книг.

Организация Брунсева вышла за пределы узкой кружковой подпольной деятельности. На тайной маевке 1891 года выступили с речами ее члены — рабочие Н. Богданов, Ф. Афанасьев, В. Прошин и Е. Климанов. В. И. Ленин высоко оценил эти первые политические выступления российских пролетариев. Речь была издана в Женеве в 1892 году М. И. Брунсен — один из пионеров пропаганды марксизма в России — воспитал ряд передовых рабочих.

(ТАСС).

Новые данные о первых марксистских кружках Петербурга

75 лет назад, осенью 1883 года, в Швейцарии была создана первая русская марксистская организация — группа «Освобождение труда», основанная Г. В. Плехановым. В то же время появились и первые социал-демократические кружки в России.

В государственных исторических архивах Москвы и Ленинграда, в ленинградском партийном архиве ученые-историки университета имени А. А. Жданова разыскали и изучили материалы, документы, письма, дополняющие наши сведения о деятельности этой группы, о связи ее с рабочими кружками и революционными организациями в России.

Известно, что основанная в Петербурге студентом Д. Н. Благовым — в дальнейшем выдающимся болгарским политическим деятелем — «Партия русских социал-демократов», первой завязала связи с женевской организацией, получила литературу, распространяла ее по кружкам других городов. Найденные документы свидетельствуют о том, что эта организация объединяла молодежь университета, технологического и лесного институтов. Студенты создали ряд рабочих кружков на

крупных заводах. Для пропагандистской работы, обслуживания кружков благоветы создали библиотеку из легальных и нелегальных книг и несколько районных библиотек-летучек. В газете «Рабочий», которую издавала организация Благова, участвовали члены группы «Освобождение труда», в том числе Г. В. Плеханов. Во втором номере газеты была напечатана его программная статья «Современные задачи русских рабочих».

«Товарищество Санкт-Петербургских мастеров», созданное П. Л. Точисским в 1885 году, продолжало пропаганду марксизма среди петербургских пролетариев. В библиотеке этой социал-демократической организации, как показывали новые материалы, имелись газета «Рабочий», а также «Манифест Коммунистической партии» и другие труды К. Маркса и Ф. Энгельса, ряд изданий женевской группы. При обходе у членов организации были найдены гектографированные каталоги рекомендуемых книг, среди которых значились издания группы «Освобождение труда».

Позднее социал-демократическая группа М. И. Брунсева объединя-

Газеты и журналы—в каждую семью

каждая семья будет иметь более одного экземпляра газет или журналов. Неплохо идет распространение периодической печати в кокшиноцехе Кузнецкого металлургического комбината, на шахтах «Вайдакская», имени Орджоникидзе и в тресте «Кузнецкстрой».

На шахте имени Орджоникидзе, например, 800 горняков будут получать сотни экземпляров газет, партийных, технических и литературных журналов 45 наименований. Подписка на газеты и журналы поручена здесь инициативной коммунистке Р. Д. Игошиной и находится под постоянным контролем партбюро (секретарь т. В. Е. Мальцев).

К сожалению, так обстоит дело не везде, и распространение периодической печати в Сталинске происходит далеко не удовлетворительно, а на Кузнецком металлургическом комбинате — очень плохо. Такие основные цехи, как обжимные, рельсобалочный, среднесортный, маргеновские и некоторые другие, по количеству занятых рабочих, инженеров и техников не сравнимы больше электросталеплавильного, а сколько там подписывается на газеты и журналы? Десятки. Доменички, например, выписали 23 экз. «Правды», 12 экз. «Кузнецкого рабочего» и ни одного экземпляра «Кузбасса». В обжимном цехе «Правду» выписали 10 человек, «Кузнецкий рабочий» — 23 и ни одного партийного и технического журнала.

Почему же здесь плохо идет распространение периодической печати? Секретари многих парторганизаций жалуются на трудности распространения местных изданий, поскольку в этом году не ограничена подписка на большинство центральных газет. Но, оказывается, дело не в этом. Из приведенных выше цифр по доменному и обжимному цехам видно,

что центральные издания также распространяются плохо. Истинную причину неудовлетворительной подписки на газеты и журналы на Кузнецком металлургическом комбинате назвал старший слесарь второго маргеновского цеха Д. Г. Лычков.

С нами никто еще не разговаривал, — заявил он. — Зная, по опыту прошлых лет, что распространение периодической печати по сменам проводят начальники смен, я обратился к Л. Ф. Степанчуку. Но он отказался принять от меня подписку.

Что подпиской на газеты и журналы в цехах Кузнецкого металлургического комбината занимаются слабо, свидетельствует такой факт. Секретарь партбюро сортопроектного цеха А. И. Мельников также жаловался на трудности распространения газет и журналов. Его недавно заслушали на заседании парткома и указали на безответственность в этом важном политическом деле. И вот результат. Только при одной получке 10 ноября по цеху оформлена подписка на 17,5 тысячи рублей.

В Сталинске находится управление черной и цветной металлургии Кемеровского совнархоза. Ему надлежит руководить всеми предприятиями черной и цветной металлургии области. Но в этом учреждении ни один из руководителей и рядовых работников не подписался на областную газету «Кузбасс», журналы «Сталь» и «Металлург», на журналы «Коммунист» и «Партийная жизнь».

Зачем они нам? — заявил секретарь партбюро И. А. Сучков. — Мы выписали их по бюджетной подписке и ими пользуемся.

Имеются серьезные недостатки и в доставке газет и журналов подписчикам. Областная газета «Кузбасс» за последние время в Сталинске доставляется в день ее

„КУЗБАСС“
3 стр. 21 ноября 1958 г.

Международная жизнь

Венгерский народ отмечает 40-ю годовщину создания Коммунистической партии Венгрии

БУДАПЕШТ, 19 ноября. (ТАСС). Завтра венгерские трудящиеся отмечают знаменательную дату в истории своей родины — 40-ю годовщину со дня образования Коммунистической партии Венгрии.

В эти дни организуются выставки, проводятся встречи трудящихся с ветеранами венгерского рабочего движения, с участниками борьбы за Советскую власть в Венгрии. О славу деятельности Коммунистической партии Венгрии рассказывает организованная библиотекой Государственного собрания ВНР выставка.

Партийные и общественные организации проводят торжественные вечера, посвященные исторической годовщине. С докладами на них выступают руководители партии и правительства.

Совещание трех держав о прекращении испытаний ядерного оружия

ЖЕНЕВА, 19 ноября. (ТАСС). Сегодня под председательством представителя СССР состоялось очередное заседание участников переговоров о прекращении испытаний ядерного оружия.

На рассмотрении совещания находится внесенный делегацией СССР проект соглашения о прекращении испытаний атомного и водородного оружия; пересмотренные проекты повестки дня, внесенные делегацией СССР и делегациями США и Англии, а также представляющий делегацию Англии документ о некоторых предварительных аспектах создания международной организации для осуществления контроля за соблюдением условий соглашения о прекращении испытаний ядерного оружия и внесенный делегацией США рабочий документ о прекращении испытаний ядерного оружия и создании международного контрольного органа.

Совещание экспертов по вопросу о мерах по предотвращению внезапного нападения

ЖЕНЕВА, 19 ноября. (ТАСС). Сегодня под председательством представителя Польши состоялось очередное заседание совещания экспертов по вопросу о мерах по предотвращению внезапного нападения.

На совещании выступили представители СССР, Польши и Италии.

Представитель Италии от имени западных стран — участник совещания внес на рассмотрение документ по вопросу о технических средствах контроля за предотвращением внезапного нападения.

Итоги выборов в Венгрии

БУДАПЕШТ, 19 ноября. (ТАСС). Вчера здесь опубликовано сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Государственное собрание и местные советы Венгерской Народной Республики, состоявшимся 16 ноября.

В выборах в Государственное собрание ВНР приняло участие 6.433.660 человек, или 98,4 процента избирателей.

За кандидатов Отечественного Народного фронта было подано 6.431.832 голоса, или 99,6 процента, против — 28.651 человек, или 0,4 процента.

Также весьма успешно прошли выборы в местные советы страны. Из общего числа депутатов сельских советов 89.192 не избран только 91 кандидат. В соответствии с существующим положением закона в этих избирательных участках будут проведены дополнительные выборы.

К положению в Судане

КАИР, 19 ноября. (ТАСС). Согласно сообщениям печати, суданские власти разрешили возобновить в Судане печатные издания.

Вчера глава нового правительства Судана Ибрагим Абуд пригласил к себе руководителей издателей и иностранных корреспондентов и объявил им об отмене цензуры, введенной в связи с государственным переворотом.

Ибрагим Абуд заявил представителям печати, что новое правительство будет стремиться к сохранению суверенитета страны и ее независимости. Правительство, заверил он, изучит все вопросы, которые остались неразрешенными в прошлом.

Чего боится Норстед?

ПАРИЖ, 19 ноября. (ТАСС). Заправил Атлантического блока становится все труднее обманывать широкие слои населения стран Западной Европы пресловутыми утверждениями о «советской угрозе». Такой вывод можно сделать из комментариев французской газеты «Монд» к заявлению, сделанному этой газете главнокомандующим вооруженных сил НАТО в Европе генералом Норстедом.

Американский генерал ратовал на страницах «Монд» за дальнейшее усиление военного потенциала государства, входящих в Североатлантический союз.

Газета «Монд» отмечает, что подобные высказывания превратились в основную тему всех публичных выступлений военного лидера НАТО. Настоящее повторение этого заявления, продолжает «Монд», «объясняется, главным образом, опасением, как общественность накануне десятой годовщины создания НАТО не перестала интересоваться союзом и не поставила под сомнение целесообразность его существования».



Китайская Народная Республика. Коллектив Шэньянского авторемонтного завода выпустил легковой автомобиль типа «ДЖИП» с кузовом из стеклопластика. Новый кузов значительно легче металлического, водонепроницаем, не поддается коррозии. НА СНИМКЕ: новый автомобиль с кузовом из пластмассы. Фото агентства Синьхуа.

Московские совещания представителей коммунистических и рабочих партий имеют великое историческое значение

ПЕКИН, 19 ноября. (ТАСС). Сегодня газета «Жэньминь жибао» опубликовала статью «Новый этап в международном коммунистическом движении», посвященную годовщине Московских совещаний представителей коммунистических и рабочих партий и принятым на них Декларации и Манифесту мира. В статье говорится, что эти совещания и принятые на них документы имеют великое историческое значение. Теперь, пишет газета, когда исполнилась первая годовщина Московских совещаний и Московской декларации и Манифеста, совершенно ясно, что они фактически стали программой международного коммунистического движения и отражают твердую волю народов защитить мир, призвать народы к сплоченности и единению, предотвратить войны и защитить мир. По прошествии этого года, пишет «Жэньминь жибао», люди все заметнее эти самые большие по своим масштабам международные совещания коммунистических и рабочих партий после роспуска Коммунистического Интернационала, заложив новую идеологическую и политическую основу для единства международного коммунистического движения, действительно открыли новый этап в международном коммунистическом движении.

Истинный год, подчеркивает газета, еще раз продемонстрировал яркий контраст между процветающим лагерем социализма и отживающим лагерем империализма. В первой половине этого года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года валовая продукция промышленности США сократилась на 10,8 процента, а в Советском Союзе возросла на 10,5 процента. Промышленное производство в Англии после трехлетнего зстоя продолжает сокращаться, а промышленное производство в КНР непрерывно растет. В первой половине этого года по сравнению с соответствующим периодом истекшего года промышленное производство в социалистическом лагере в среднем возросло на 13 процентов, а в США, Англии, Франции, Западной Германии и Японии в среднем сократилось на 4,6 процента. Удельный вес промышленной продукции социалистических стран в мировой промышленной продукции увеличился примерно с 33 процентов в минувшем году до 38-40 процентов в этом году.

В области науки и техники, отмечает «Жэньминь жибао», Советский Союз превзошел и будет далее превосходить США. Третий советский искусственный спутник Земли — автоматическая станция космической лаборатория в полном смысле этого слова — продолжает полет. Одноступенчатая геофизическая ракета, запущенная во второй раз в этом году в Советском Союзе, достигла 450-километровой высоты и точно возвратилась в намеченное место. США могут лишь вздыхать, глядя на небо. Эти обстоятельства говорят о том, что социалистический лагерь в мировом соревновании несомненно победит империалистический лагерь.

За этот год социалистический лагерь, возглавляемый Советским Союзом, в борьбе за мир во всем мире и поддержку движения за национальную независимость достиг огромных побед. А политике «балансирования на грани войны», проводимой империалистическим блоком, в особенности американским империализмом, был нанесен тяжелый удар.

В Берлин прибыл председатель правления Общества советско-германской дружбы и культурной связи писатель Н. А. Федин. Он примет участие в праздновании традиционного «берлинского фестиваля 1958 г.»

Вне-президент Аргентины Александро Гомес подал в отставку. Как отмечает аргентинская печать, отставка Гомеса вызвана разногласиями по политическим вопросам между ним и президентом Аргентины Артуро Фрэнсисом.

В Польской Народной Республике в Силезском промышленном округе, около города Сосновца, вступила в строй новая угольная шахта «Поромбка». Это седьмая угольная шахта, построенная в стране за годы народной власти.

В Польской Народной Республике в Силезском промышленном округе, около города Сосновца, вступила в строй новая угольная шахта «Поромбка». Это седьмая угольная шахта, построенная в стране за годы народной власти.

В Польской Народной Республике в Силезском промышленном округе, около города Сосновца, вступила в строй новая угольная шахта «Поромбка». Это седьмая угольная шахта, построенная в стране за годы народной власти.

В Польской Народной Республике в Силезском промышленном округе, около города Сосновца, вступила в строй новая угольная шахта «Поромбка». Это седьмая угольная шахта, построенная в стране за годы народной власти.

В Польской Народной Республике в Силезском промышленном округе, около города Сосновца, вступила в строй новая угольная шахта «Поромбка». Это седьмая угольная шахта, построенная в стране за годы народной власти.

В Польской Народной Республике в Силезском промышленном округе, около города Сосновца, вступила в строй новая угольная шахта «Поромбка». Это седьмая угольная шахта, построенная в стране за годы народной власти.

В Польской Народной Республике в Силезском промышленном округе, около города Сосновца, вступила в строй новая угольная шахта «Поромбка». Это седьмая угольная шахта, построенная в стране за годы народной власти.

Наш рабочий блокнот

В каждом цехе завода имеется книга учета работы. Если смена работала хорошо, мастер не делает в этой книге никаких пометок. Если же смена не справилась с заданием, то мастер дает краткое пояснение (обычно ссылаясь на различные объективные причины: «не было ящиков», «не хватало элементов» и т. д.).

Этими записями интересуется начальник цеха. Но ведь мастер не может побеседовать с каждым рабочим. Получается, что книга зачастую не отражает мнения рабочих. Что им мешало? Какие у них появились предложения, мысли? Как работали товарищи на сменных операциях? Для того, чтобы собирать все эти замечания, мы завели у себя «Блокнот профсоюзной организации цеха № 5».

Страница этого блокнота разделена на две части. На одной стороне каждый рабочий может внести свое предложение или замечание, на другой — делают пометки начальник цеха, мастер, профсоюзный комитет.

Блокнот привлек внимание рабочих. В нем появилось много записей. В частности, бригадир записчик В. Игнатенко от имени всех работников предложил записать, что верхние прокладки для карманных батарей податны склеиванным, и каждую приходится разделять.

Работница Попова записала: «Шайбы на элементах ЗС не сортируются, и мне приходится тратить много времени на сортировку». Сборщики батарей указали, что им не платят за вынужденные простои, и т. д.

Начальник цеха внимательно просмотрел записи и тут же распорядился исправить недостатки. В конце дня мы сообщили рабочим о принятых мерах и написали об этом в блокноте.

Е. Дворников, председатель профкома цеха № 5 завода «Кузбасселектр».

Колхоз строится

Если в деревне рядом с серыми от времени избами появляются беленые свежие срубы — это о многом говорит. Люди строят себе дома тогда, когда у них есть уверенность в завтрашнем дне, есть надежды на хорошую, зажиточную жизнь.

Немало таких новых построек появилось и в колхозе имени XX партсъезда, Липинского района. Только за последние два года трудящиеся артили построили себе и отремонтировали более пятидесяти домов.

Расширяется и общественное хозяйство колхоза. В этом году сельскохозяйственная артель приступила к строительству собственного автогаза и зернохранилища. Для более полного удовлетворения культурных нужд трудящихся деревни колхоз начал строить новый клуб.

Награды бывшим воинам

Мужественным и стойким, бойцом за Родину проявил себя в годы Великой Отечественной войны командир разведывательной роты лейтенант И. Г. Селин. Не согувшись он и тогда, когда попал в плен к врагу. Советский офицер сумел бежать из плена.

После войны Селин работал на карьер в Ленинке-Кузнецком, а затем вступил за учебу. Сейчас он заканчивает Кемеровский горный техникум.

Родина не забыла ратных подвигов И. Г. Селина. В канун 41-й годовщины Октября ему были вручены сразу две правительственные награды — орден Красной Звезды и медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Высокие правительственные награды вручены Ледяному, Васильевскому и десяткам других бывших участников Отечественной войны.

Сегодня в ТЕАТРАХ и КИНО

ОБЛАДРАМАТЕАТР. Камень-птица. Начало в 8 час. веч. ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Премьера — Фракиста. КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Новости строительства № 10. Добровольцы (9, 2-30 — для детей; 10-50, 12-40, 4-20, 6-20, 10-20). Последние три дня на широком экране — Капитанская дочка (8-10). 2. Сибирь на экране № 46. Труданое счастье (9-30, 1-50 — для детей; 11-40, 4, 6-20, 8-25, 10-30). 3. Наука и техника № 18. Отряя продолжает борьбу (9, 2-30 — для детей). Киевлянка (10-50, 12-40, 4-20, 6-20, 8-10, 10-20). КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Депутат Балтики (10, 2 — для детей; 4). Киевлянка (12, 6, 8, 10). КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». День первый (11, 3 — для детей; 6-30, 8-20, 10). Документальный фильм «Атом, мир и дружба» (1, 5).

Рудничный райисполком г. Кемерово 24 ноября, в 7 часов вечера, в Доме культуры шахтеров ПРОВОДИТ ВЕЧЕР «ВКЛАДИКА СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАСС».

Пригласительные билеты можно получить в сберегательных кассах и в профсоюзных комитетах предприятий, учреждений и организаций.

Новое на шахтах

Пластические материалы в шахтном строительстве

Сотрудники физико-технической конференции по скоростному строительству шахт, которая была проведена в Луганске. Новая шахтная крепь может выдерживать большое давление горных пород, ей не страшны воздействия агрессивных шахтных вод. Труд проходчиков при возведении крепей намного облегчается. Значительно снижаются производственные затраты и уменьшаются габариты горных выработок в проходе.

Новая шахтная крепь может быть изготовлена по несложной технологии на оборудовании выпускаемом отечественной промышленностью.

Побелочная машина И. Ерина и А. Доронченко

Почти каждая угольная шахта имеет более десяти километров главных трасс и подземного транспорта. И. Ерина и А. Доронченко предложили и сами изготовили опытные образцы побелочной машины.

Выглядит она примерно так. На раме пассажирского вагона и устанавливается насос типа «ИП-2», приводимый в движение электромотором постоянного тока от старого электровоза. Насос нагнетает известковый раствор в сопелку в виде буквы П трубу. На этой трубе по внешнему периметру смонтировано 20 форсунок-распылителей.

К побелочной машине прицепляется пять вагонок с раствором, соединенных между собой по принципу сообщающихся сосудов шлангами. Весь этот поезд подталкивается к обычным рудничным электровозом. Питание ток производится посредством гибкого кабеля от электровоза. Такой состав, двигаясь тихим ходом, производит побелку выработок, питаемых канав, питательных труб и различных изделий, необходимых в механизации горных предприятий страны.

И. Ерина и А. Доронченко, инженеры Кемеровского совхоза «Кузбасселектр».

Х юбилейное шахматное первенство городов РСФСР

Успех шахматистов Кемерово

Комитет по физкультуре и спорту при Совете Министров РСФСР подвел итоги X традиционного значимого шахматного первенства республики. В этом турнире участвовало 27 городов РСФСР, разбитые по силе на три группы. В первой группе принимали участие и шахматисты Кемерово.

Ходы в каждой партии передавались по телеграфу. Передача очередного хода предшествовало коллективное обсуждение позиции. В клубах, заводских красных уголках, в учреждениях и учебных заведениях областного центра были выставлены демонстрационные доски с шахматными почтовыми ящиками, и любители шахмат могли таким образом свои предложения и варианты передать главной судейской коллегии телеграфом.

Наиболее массово, чем в других шахматных коллективах, было организовано обсуждение ходов на заводе «Кузбасселектромотор», спортсмены которого играли с шахматистами г. Ростова-на-Дону. В течение всей партии инициатива была на стороне коллектива завода, но точной защитой ростовчане добились победы.

Гораздо ниже своих возможностей сыграли в соревновании шахматисты обкома КПСС и «Динамо», которые фактически без борьбы проиграли Ульяновскому и Пензе.

В результате упорной спортивной борьбы шахматисты областного центра, набрав 5,5 очка из 9, разделили с коллективом города Пензы третье — четвертое место, опередив шахматные коллективы городов Горького, Иваново, Ульяновска, Свердловска, Новосибирска и Якутска. Первое место заняли шахматисты Уфы, второе — Ростова-на-Дону. Коллектив шахматистов Кемерово награжден дипломом третьей степени.

Партию с шахматистами города Кемерово сыграли шахматисты обкома КПСС и «Динамо», которые фактически без борьбы проиграли Ульяновскому и Пензе.

В результате упорной спортивной борьбы шахматисты областного центра, набрав 5,5 очка из 9, разделили с коллективом города Пензы третье — четвертое место, опередив шахматные коллективы городов Горького, Иваново, Ульяновска, Свердловска, Новосибирска и Якутска. Первое место заняли шахматисты Уфы, второе — Ростова-на-Дону. Коллектив шахматистов Кемерово награжден дипломом третьей степени.

Партию с шахматистами города Кемерово сыграли шахматисты обкома КПСС и «Динамо», которые фактически без борьбы проиграли Ульяновскому и Пензе.

В результате упорной спортивной борьбы шахматисты областного центра, набрав 5,5 очка из 9, разделили с коллективом города Пензы третье — четвертое место, опередив шахматные коллективы городов Горького, Иваново, Ульяновска, Свердловска, Новосибирска и Якутска. Первое место заняли шахматисты Уфы, второе — Ростова-на-Дону. Коллектив шахматистов Кемерово награжден дипломом третьей степени.

Университет культуры

Правление Кемеровского клуба угольщиков и городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний организовали при клубе «Университет культуры». В нем будут прочитаны лекции на темы: «Роль искусства в коммунистическом воспитании молодежи», «О долге, чести, смелости и героизме», «О мечте и творчестве». «Быт — не частное дело» и другие. Чтение лекций, с которыми выступят партийные и комсомольские работники, учителя, врачи и другие специалисты, будет сопровождаться демонстрацией научно-популярных и документальных фильмов, устройством выставок и т. д.

По ряду тем, кроме лекций, состоятся и практические занятия. На днях в университете состоялось первое занятие, на котором с лекцией «О морали коммунистической и буржуазной» выступила учительница В. Г. Куклина.

(Корр. «Кузбасс»).

Молодежь наступает

Больше месяца продолжалась напряженная спортивная борьба сильнейших шахматистов Кемерово за звание чемпиона города. О силе участников турнира можно судить хотя бы по тому, что больше половины шахматистов имели первый разряд.

Серьезное сопротивление опытным турнирным бойцам оказала молодежь. Так, долгое время лидером самой молодой участником состязания второразрядник Абрамов, который нанес поражение лучшим шахматистам города. И только в последних турах его обогнали более опытные перворазрядники Шипкин и Борисенко. Чемпионом города стал Шипкин, набравший 10 с половиной очков из 13.

Жуки-мукоеды

Волгогон жидкое заводскому базой Кемеровского пункта управления хлебопродуктов Ивану Филипповичу Драгуну. За счет обседа представителей торгов, получающих муку с пункта, он создал большое излечение муки и решил ее похитить.

Переговоры с вахтером пункта Алексеем Гавриловичем Костенко увенчались успехом: он без документов согласился пропустить машину с мукой. Правда, вахтер тоже согласился на это не без выгоды — за три мешка муки.

Не долго задумывались мукоеды, где достать «надлежащую» автомашину и водителя для вывозки похищенного. Костенко предложил для этой цели «своего» человека — экспедитора УПП Н. Е. Новикова. Он и прибыл с шофером Десятиным в назначенный день и час. На автомашину были погружены 24 мешка пшеничной муки весом 1,680 килограммов.

Но как обвести людей, обслуживающих контрольные весы? И тут заведующий базой Драгун нашел выход: на чистом бланке написал фиктивную фактуру-проепуск, что, якобы такое количество муки отпущено горншестору № 2.

Теперь преступники уже задумывались над тем, как сбыть похищенную муку. Новиков заезжал к заведующему мельницей Н. К. Степанову, а последний, чтобы не быть разоблаченным, спрятал ее в складе, где хранятся мучные сметки.

Через несколько дней начался дележка. 13 мешков Новиков увез с мельницы, из которых семь доставил на квартиру к главному жуку-мукоеду — заведующему базой Драгуну.

Но реализовать похищенную муку и поделить вырученные деньги преступникам не удалось. Они были разоблачены работниками ОБХСС Кемеровского горотдела милиции.

Драгун, Костенко, Новиков и Степанов арестованы. Все они подлежат к уголовной ответственности по статье 2 Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР «Об уголовной ответственности за хищение социалистической собственности».

С. Калоев, начальник ОБХСС Кемеровского горотдела милиции.

Редатор Ф. Е. ДЕМИН.